

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 94 (6377)

СУББОТА, 8 августа 1987 года.

Цена 3 коп.

К ВАХТЕ МИРА ГОТОВЫ

Коммунисты, а также представители всех производственных подразделений ордена Ленина совхоза «Матраевский» на открытом партийном собрании обсудили открытое письмо коллектива ордена Ленина совхоза-техникума «Зилаирский» Баймакского района коллективам сельскохозяйственных и промышленных предприятий, организаций и учреждений, всем трудящимся Башкирии, одобрили и выразили свою едино-

душную поддержку патристической инициативе соседей. В ответ на призыв решено 1 сентября объявить по совхозу вахту мира. Каждый труженник хозяйства в этот день намерен работать на своем рабочем месте с максимальной производительностью, заработанные средства полностью будут перечислены в Советский фонд мира. М. ГУМЕРОВ, секретарь парткома совхоза.

Газеты и журналы — в каждый дом

В прошлом году работниками отделений связи и общественными распространителями проведена большая работа по подготовке и проведению подписки на периодические издания. Сейчас население района получает 57970 экземпляров газет и журналов, или в среднем на каждую семью по 6—7 экземпляров.

По сравнению с предыдущим годом увеличилась подписка на газеты «Известия», «Комсомольская правда», «Советская Россия», «Пионерская правда». Заметно вырос интерес у подписчиков к партийно-политическим изданиям — газете «Правда», журналам «Партийная жизнь», «Коммунист», «Агитатор», «Политическое самобразование», «Блокнот агитатора».

Растет число подписчиков среди рабочих совхозов «Таналыкский», «Маганский», «Матраевский», «Хайбуллинский», среди членов колхозов «Новый путь», «Красное знамя», имени Калинина, в поселке Бурбай.

Опыт показывает, что наиболее успешно периодические издания распространяются там, где налажено тесное взаимодействие между работниками отделений связи и трудовыми коллективами. Хороших результатов по насыщенности печати добились Байгускарское, Новоизирганское, Степное, Антиганское и Татыр-Узякское почтовые отделения. Особую активность проявили почтальоны Ф. Юламанова и З. Алексеев (Уфимское отделение связи), З. Кушабекова (Новоизирганское), К. Кудашева (Антиганское), А. Харисова (Самарское) и многие другие.

В успешном проведении подписной кампании играют большую роль общественные распространители печати. Среди них хороших результатов добились М. Карманова из АХСМУ, М. Лежнева (СПТУ), К. Аккусарова (РУС). Много лет активным распространителем и пропагандистом периодической печати числится в коллективе Актярской средней школы № 2 Т. Овчинникова. Большим уважением пользуются Ш. Альтдинова, Р. Кожевникова (п. Бурбай) и другие.

Надо сказать, прошлогодняя подписная кампания прошла не без недостатков. Некачественно составлялись заказы, не было четкого ведения оперативного учета. В некоторых отделениях связи грубо нарушался установленный порядок подписки.

В текущем году индивидуальная подписка на газеты и журналы на 1988 год проводится с 1 августа по 1 ноября. Необходимо помнить, что подписка за пределы области заканчивается 15 октября. В этом году, как и в прошлые, распространение печати производится без ограничения на все газеты и журналы. Пока нет возможности полностью удовлетворить спрос населения на литературные приложения к журналам «Вокруг света», «Дружба народов», «Огонек» и «Сельская молодежь». На журналы «Моды», «Модели сезона», «Силуэт» и «Новые товары» индивидуальная подписка не принимается.

В 1988 году в качестве литературного приложения к журналу «Огонек» будут изданы собрания сочинений М. Салтыкова-Щедрина (10 томов), В. Гюго (6 томов), И. Бунина (4 тома), Б. Горбатова (4 тома). Издательством «Правда» будет выпущено собрание сочинений А. Герцена (4 тома).

Оформление ведомственной подписки на периодическую печать осуществляется с 1 августа по 1 октября. Здесь важно добиваться снижения количества изданий на 25—30 процентов, оформить подписку лишь на газеты и журналы соответствующего профиля. Как и прежде, можно оформить коллективную подписку, с перерывом на время отпуска, длительных командировок и каникул. Особое внимание необходимо обращать на удовлетворение запросов специалистов сельского хозяйства, учителей сельских школ и училищ.

Подписка — дело добровольное. Прежде всего в том плане, что каждый сам решает, какое издание ему выписать. Однако подписку нельзя пускать на самотек. Принцип добровольности надо соблюдать, но необходимо вести умелую пропаганду, дойти до каждого читателя.

Уверенно к цели

13 зерноуборочных комбайнов работают на полях совхоза «Степной» на прямом комбайнировании. Жатва в хозяйстве набирает темпы. На всех участках хлебного конвейера налажена четкая работа техники и людей. Вслед за уборкой ведется заготовка соломы и вспашка зяби.

Хлеб убирается и раздельным способом. На косовице работают четыре комбайна, а на подборке неплохо трудятся коллективы четырех комсомольско-молодежных агрегатов под руководством секретаря комсомольской организации Рамиля Ишемгулова.

В совхозе в разгаре уборка ячменя, который занимает 1000 гектаров ярового клина. Урожай этой культуры уродился неплохо — в среднем по 21,5 центнера с гектара. Кроме того, за 18—20 рабочих дней хлеборобы намерены за-

вершить в целом все уборочные работы и основную площадь в 2600 гектаров под яровой пшеницей.

С первых дней жатвы в совхозе лидерство в соревновании возглавило звено, руководимое



С боевым настроем

На 50 гектарах уложили в валки горох полевых колхоза имени Ленина, где отличились Н. Никитин, Р. Атанов и Ю. Асаров.

Предварительно в хозяйстве состоялось совместное собрание механизаторов и водителей на котором ставились задачи по успешному проведению уборочной страды.

Экономист колхоза Т. Кувшинова ознакомила собравшихся с нормами выработки, выступил так же экономист РАПО Д. Абдульменов, об условиях социалистического соревнования рассказал председатель профкома А. Платонов.

Итоги соревнования в период жатвы решено подводить по пятидневкам. Победителям будут вручаться ценные подарки, поздравительные открытки, подниматься флаг Трудовой славы.

Прошлогодние чемпионы колхоза С. Карсанов и И. Ильбаков обязались в нынешнем году намолотить не менее 5 тысяч центнеров зерна каждый.

С боевым настроем приступают к своему ответственному экзамену хлеборобы колхоза.

А. АБДУЛЬМЕНОВ.

УРОЖАЙ — 87

Ход уборки урожая

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых (в процентах к плану), третья — урожайность (ц/га)

Колхозы:	Совхозы:
им. Фрунзе 5,7 10,1	«Актярский» 5,2 11,7
«Новый путь» 6,2 15,2	«Таналыкский» 8,1 11,0
«Кр. доброволец» 7,8 11,7	«Хайбуллинский» 7,5 12,1
им. Калинина 14,8 17,1	«Маганский» 11,5 12,7
«Красное знамя» — —	«Матраевский» 2,8 12,7
имени Ленина — —	«Степной» 21,8 16,7
«Сакмар» — —	
им. Салавата — —	По району: 6,7 13,0

Жатва в большинстве колхозов и совхозов района развернулась широко. Зерновые культуры скошены на 12622 гектарах и на 6375 проведены подборка и обмолот, намолочено

82954 центнера зерна. Отрадно отметить, что в закрома Родины засыпаны первые тоны хайбуллинского хлеба труженниками совхозов «Хайбуллинский» и «Степной», сдавших соответственно 96 и 37 тонн зерна.

Темпы страды желают много лучшего. Поэтому необходимо сделать все для ритмичной работы хлебного конвейера, организовать его так, чтобы не терять ни одну минуту рабочего времени, которая обходится сейчас потерями урожая.

Адреса бесхозяйственности

Конвейер на самотеке

— Мы не можем работать так дальше, — говорят водители Стерлитамакского ПОГАТА, занятые на вывозе зеленой массы кукурузы в Центральном отделении совхоза «Хайбуллинский», — каждый наш рабочий день начинается со скандала с руководством совхоза, ибо здесь нет никаких условий для производительного труда.

Такие слова и многое другое мы услышали и узнали, побывав на поле возле дороги Актяр — Сибай, где ведется косовица кукурузы. Наше внимание привлекло качество убор-

ки. Не то в погоне за гектарами, не то в спешке, механизаторы, работающие на косовице, допускают значительные потери: оставляют нескошенные ряды и клянья, много распотаных растений.

Надо сказать, что забыли здесь и об организации труда шоферов, царит сплошная неорганизованность.

— С 1 августа идет вся эта чехарда, — продолжают шофера, — просят только два комбайна, один из которых стоит уже второй день. А один агрегат практически не успевает обслужить 18 машин,

время и с высоким качеством провести уборку.

Хлеборобы совхоза полны стремлений и уверены, что внесут свой достойный вклад в общий караван — продадут государству не менее 35 тысяч центнеров хлеба.

Р. ИМАНГУЛОВ. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Ежедневно делаем только по 2—3 рейса вместо минимума 12.

Какая же речь может идти об организованности, если ежедневно работа здесь начинается с 10 часов утра. Время уже к полудню, а большинство шоферов не сделали еще и одного рейса, потеряли драгоценное время.

Видимо, так использует руководство совхоза предоставленную им помощь в технике. Шофера с таким желанием приехали на уборку урожая, а им, вместо создания условий для производительной работы, преподносят «сюрпризы» бесхозяйственности и расточительности.

Р. ГАЛЕЕВ.

Завтра — День строителя

СТРОИТЬ ВСЕМ МИРОМ

В нашей газете от 2 апреля и 16 мая 1987 года в публикациях «Дом недалекого будущего» и «Селу — ресурсы леса» поднимался вопрос о проблемах жилищного строительства в районе. Сегодня продолжаем этот разговор.

Жилищная проблема в нашем районе — это не только количество квартир, но и вопрос о дальнейшей судьбе сел и поселков. У большинства складывается такое впечатление: «поднажмем» на строителей, и будет квартира. Между тем, строители стараются, стараются давно, а нужда населения в добротном жилье по-прежнему остается весьма и весьма острой. Как добиться действительного результата?

Обратимся к недалекому прошлому. Многие помнят: все, что разрушено войной было восстановлено или отстроено, как говорится, всем миром уже в первую послевоенную пятилетку. А это, ни много ни мало, 1710 городов и несколько тысяч сел и деревень. В 1950 году в районе 60 процентов жилищного строительства составляли индивидуальные застройщики.

В послевоенные годы был взят курс на индустриализацию жилищного строительства. Вся тяжесть решения проблемы жилья легла на плечи строителей, то есть государства. Люди встали в очередь на квартиры. С каждым годом эта очередь растет.

До организации в районе ПМК-292 строительство велось частным сектором, хотя и были большие трудности со строительным материалом. Растли объемы строительства квартир подрядным способом, снижалось индивидуальное строительство.

и в одиннадцатой пятилетке оно занимало лишь 9 процентов.

Сейчас получить квартиру молодой семье практически нет возможности. И все от того, что ждут жилья от предприятия, совхоза или колхоза. Решить жилищную проблему можем лишь только общими усилиями, как решалась она ранее. Нужно строить квартиры своими силами. Для этого есть все возможности. Хозяйства РАПО желающим иметь собственный дом помогают транспортом, берут на себя 50 процентов стоимости строительных материалов. Государство выделяет долгосрочный кредит. К этому нужно добавить, что в торговой сети можно приобрести сборный дом. Стоит такой дом до 10 тысяч рублей.

Можно построить дом в степной зоне и с меньшими затратами, используя при этом котельный шлак, которого в районе предостаточно. Дом с залитыми стенами обходится на 1,5—2 тысячи рублей дешевле. Кроме того, наша республика располагает большими запасами строительного гипса. Гипс в 4 раза дешевле цемента. И в смеси со шлаком и опилками дает отличный стеновой материал. В других районах нашей республики успешно применяют его в строительстве одноквартирных домов. Дома из монолита могут строить все желающие.

Жилищная проблема — проблема социальная, проблема всей страны. И решать ее необходимо сегодня всем миром, не откладывая до 2000 года.

И. ЧЕРВОЧЕНКО,
заместитель председателя исполкома райсовета.

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

За долголетний добросовестный труд Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 14 мая 1987 года награждены медалью «Ветеран труда»:

- По Акъярской районной больнице
Мамбетова Дамира Ширяздановна — фельдшер.
- Муртаева Манатара Мухаметгалеевна** — санитарка.
- Рахматуллин Рафкат Фазуллович** — врач.

Тулубаева Рахиль Хайяхметовна — фельдшер.
Туляшева Гарифа Рахматулловна — санитарка.

Хилаева Мархаба Ахметовна — врач.
Шишкина Антонина Петровна — санитарка.
Школьная Нина Михайловна — медицинская сестра.

Юнусова Зайда Галлямовна — трамвайная сестра.

◆ НАМ ОТВЕЧАЮТ

КОНЕЦ ВОЛОКИТЕ

В номере газеты от 25 июня с. г. публиковалось письмо ветерана войны В. Безносова из Бурибая, где автор возмущался бездушным отношением начальника ЖКО т. Акбалина к нуждам людей, волокитой по ремонту его квартиры.

На днях поступил ответ. Председатель профкома рудоуправления М. Старжинская сообщает редакции, что профсоюзный комитет

на своем заседании обсудил статью и признал, что указанные в газете факты по затянувшейся ремонту имели место.

Т. Акбалин отрицает лишь то, что мог оскорбить автора письма словом «волокинка». По поводу волокиты решением президиума профкома ему поставлено на вид.

В настоящее время ремонт дома В. Безносова завершен.



ВСТРЕЧАЯ СВОЙ ПРАЗДНИК

Большие строительные работы ведет коллектив СУ-3 треста «Башмедстрой». Основной задачей строителей является создание и ускоренное обновление основной фондов, предназначенных для развития общественного производства и решения социальных вопросов. Через строительство идет развитие района.

Так, коллектив строительного участка в текущем году намерен сдать в эксплуатацию детский сад в поселке Степной, здание аэропорта, цех по ремонту комбайнов в селе Макан, молокоприемный пункт в селе Подольск, несколько двухквартирных жилых домов в совхозах «Акъярский», «Таналынский», «Хайбуллинский».

Начато строительство 24-х квартирного жилого дома и административного здания в селе

Акъяр, свинарника в совхозе «Хайбуллинский», жилых домов в ряде хозяйств. Обновляется собственная производственная база.

В коллективе много передовых рабочих, таких как плотники Рамазан Канпов, Айдар Байгускаров и Сафиулла Баймухаметов, отделочники Мавлида Исянбаева и Расима Ибрагимова, каменщик Кабир Аскаров. Большим уважением пользуются у нас члены бригады каменщиков, возглавляемой Абрамом Сафиним.

Сердцем стройки называют строители растворный узел. Непоклад рук трудятся здесь мотористка Мунира Сафина, дозировщица Зоя Хакимова, Ханифа Сулейманова и другие. Руководит их работой одна из опытных работниц Гансия Куватова. Более двадцати лет

жизни отдала она строительству.

Благодаря таким трудолюбивым людям за минувшие месяцы юбилейного года строителями освоено по генподряду миллион 366 тысяч рублей. Выполнены работы своими силами на 970 тысяч. На 104 процента выполнен на строительном-монтажных работах план выработки на одного работника. Среднемесячная заработная плата рабочего на монтаже составила 176 рублей.

Курс партии на ускорение социально-экономического развития страны объективно требует и ускорения строительства. К сожалению, этого не случилось. За 7 месяцев планы по основному показателю не выполнены. В этом сказывается, конечно, и нехватка рабочих рук, небезопасность кадров. Вместо плановых 139 человек на строи-

тельном участке трудятся 122.

«Обеспечить в двенадцатой пятилетке строительство и ввод в действие объектов в нормативные сроки», — говорится в материалах XXVII съезда КПСС. Начался переход на оценку деятельности подрядных организаций по объему работ, выполняемых на пусковых объектах, и по технологическим этапам и комплексам работ на других объектах. Строители стремятся делом ответить на поставленные перед ними задачи качественно и в срок возводить объекты производственной и социальной сфер.

В. СКВОРЦОВ,
начальник СУ-3 треста «Башмедстрой».

НА СНИМКЕ: коллектив растворного узла СУ-3 (слева направо) Х. С. Сулейманова, М. Х. Сафина, М. Х. Хайретдинова, З. И. Хакимова и Т. М. Куватова в минуты отдыха. Фото М. КУСЯКОВА.

ВСЕГДА В ПУТИ

Еще в прошлом году руководители межхозяйственной передвижной механизированной колонны (м.к.) рекомендовали сфотографировать передового водителя «ГамАЗа» Рашидаakupовича Гарабаева и снимок поместить в газете. Несколько раз, посещая м.к.м, мы не могли его застать. Слышали один и тот же ответ: выехал в рейс.

—Трудолюбивый, добросовестный шофер, — говорит о нем в коллективе. В самые дальние рейсы обычно направляют Рашида. Он всегда в пути, завозит строительные материалы для

сельских строек из Уфы, Стерлитамака, Блатовищенска, из Челябинской области... Куда только он не ездит. Более семнадцати лет он водит большегрузные автомобили, работал на «ЗИЛе», «Колладе», а сейчас — на мощном «ГамАЗе».

Не любит Г. М. Гарабаев рассказывать о себе. После окончания Сиоанской школы работал шофером в колхозе имени Чувпзе, был призван в ряды Советской Армии, демобилизовался в 1970 году. С тех пор трудится в м.к.м. Вот и вся трудовая биография Рашида. Газалось бы, прос-

то и коротко. Однако за эти годы пропугались длинные километры, непогода, бездорожье. Не перечислишь всего, что приходится испытать шоферу в пути. Да и в тот день, когда заснял его наш фотокорреспондент, Р. Я. Карабаев сообразился в очередной рейс, на этот раз в Уфу.

—Свою профессию он любит, машину содержит всегда в исправном состоянии, — говорят в коллективе, — заслуженно носит звание ударника коммунистического труда.

А. АККУЖИН,
НА СНИМКЕ: водитель м.к.м Р. Я. Карабаев. Фото Р. БАЙМУРЗИЦА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

День строителя учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР 6 сентября 1955 года. Отмечается во второе воскресенье августа.

В сфере капитальных вложений на 12-ю пятилетку происходит глубокое сдвиги. Свыше 80 процентов всего их прироста направляется на осуществление важнейших программ — Продовольственной, энергетической, развития машиностроения и электрификации, химизации народного хозяйства.

На строительство жилья и укрепление материальной базы социально-культурной сферы, а также на укрепление агропромышленного комплекса, производство товаров народного потребления направляется почти 500 млрд. руб., или половина всех капитальных вложений в народное хозяйство.

Внушительными были масштабы жилищного строительства в минувшем году: сдано в эксплуатацию 118,2 млн. кв. м. площади жилых домов, или 2,1 млн. квартир. Справили новоселье свыше 10 млн. человек. Капитально отремонтировано более 1 млн. модернизировано 218 тыс. квартир. Более 700 тыс. человек улучшили жилищные условия.

Для работников агропромышленного комплекса в 1986 году построены жилые дома площадью 38 млн. кв. м.



Сегодня — День физкультурника НИ ДНЯ БЕЗ СПОРТА

Под таким девизом должен жить каждый, если хочет иметь хорошую физическую форму, крепкое здоровье, энергию и прекрасное настроение. Успехи в труде, работоспособность во многом зависят от того, насколько крепко дружит со спортом человек.

Есть у нас в районе такие люди, которые отличаются друг от друга по возрасту, профессии, занимаемой должности, но их объединяет одно — любовь к физкультуре. Они давно взяли себе за правило, несмотря на усталость и загруженность в работе, на плохое настроение или неважную погоду, ежедневно уделять время бегу, тренировкам по любимому виду спорта, закалике. Многочисленному у них поучиться, будь то завидная приверженность к спорту или об-

щественная активность, энергичность, хорошее расположение духа, ибо все это взаимосвязано.

Тот, кто умеет культурно и активно отдыхать, умеет распределять свое время, успевает в жизни многое и не знает усталости. И сегодня, в День физкультурника самое время назвать имена таких людей. Это председатель совета РАПО З. Кадиков, директор районной детской библиотеки В. Смирнова, инженер ОКСА А. Пручай, методисты РОНО Б. Казакбаева, Н. Тукбаева, учительница Г. Мухаметова, а также тренеры по волейболу в Акъярских школах Г. Лежнев и Р. Султанов, которые учат юных любить спорт личным примером.

И таких энтузиастов, настоящих любителей физкультуры в районе немало.
Р. КАЛИМУЛЛИНА.

Ветеран в строю

В 1955 году Зариф Рахматуллин Карабаев демобилизовался из рядов Советской Армии. Являясь большим поборником развития спорта на селе, он вскоре стал одним из первых председателей Комитета физкультуры при исполкоме райсовета в нашем районе. Это первый председатель Добровольного спортивного общества «Колхозник», которое было создано в декабре 1955 года. В 1958 году с объединением физкультурников совхозов и колхозов оно реорганизовано в единое Добровольное сельское спортивное общество (ДССО) «Урожай». А когда в 1961 году в это общество по инициативе председателя Карабаева влились любители физкультуры и спорта ДСО «Металлург» Бурбаевского рудника, было создано единое Добровольное спортивное общество (ДСО) «Урожай». До 1971 года З. Карабаев был бессменным его председателем. С 1983 года он — директор стадиона «Урожай».

Много сил вложил Зариф Рахматуллин в развитие массового физкультурного движения на селе. Не случайно ведь он еще в 1968 году Указом Президиума Верховного Совета БАСССР за долготворную плодотворную работу по развитию физической культуры и спорта в республике награжден Почетной грамотой. Жители района хорошо помнят его участие во многих футбольных и других сельских



спортивных состязаниях.

Кстати, это один из активных и давних сельских районной газеты. Заметки его всегда отличаются спортивным динамизмом, увлеченностью самого автора.

На одной из встреч в редакции накануне Дня физкультурника мы попросили рассказать его об истории развития физкультуры и спорта в районе. Нельзя не удивиться его прекрасной памяти на события, даты, имена, которые составили славную историю добрых спортивных традиций хайбуллинцев.

Зарифа Рахматулловича глубоко волнует и тревожит дальнейшая судьба развития массового спорта на селе. И сегодня он увлечен и

предан своему делу.

Как важно, чтобы были у нас достойные преемники ветеранов физкультурного движения. Ведь им не хватало порою специального образования, и условия работы были посложнее, но энтузиазма хватало бы на многих. Именно это и перенять бы нашим молодым работникам физкультуры и спорта. Сегодня в их распоряжении достаточно денежных средств, выделяемых на культурно-спортивные нужды. Сегодня намного больше спортзалов, стадионов, нет недостатка в спортивном инвентаре. Была бы одержимость, молодая энергия, с которой призывали работать такие, как Зариф-агай.

Р. СУЛТАНГИЛЬДИНА.

ОБ ЭТОМ ПИСАЛОСЬ
17 ЛЕТ НАЗАД

Акъярцы в финале

На прошлой неделе на стадионе поселка Уфимский состоялся очередной матч по футболу на кубок районного Совета ДСО «Урожай» между командами первой подгруппы колхоза имени Фрунзе и Матраевского совхоза. Эта игра была очень важной для обеих команд. Победитель выходил в финал. Потому с первой же минуты матч приобрел явно острый характер. Гости сразу же ринулись в атаку. Игра уфимцев не клеилась. Оживление внес первый гол, который великолепно забил в середине матча Геннадий Тимошин. Через несколько минут Анатолий Тупицын дважды заставил вратаря матраевцев вынимать мяч из сетки ворот.

Второй тайм начался с атаки хозяев поля. Ход матча был не на их стороне. И они старались во что бы то ни стало взять порога гостей. И вот на семнадцатой минуте игры судья Зариф Карабаев назначает пенальти в ворота Виктора Шнарбуенно. Эту возможность блестяще исполнил Иван Сомов. Счет после чего становится 1:3. На тридцатой минуте опять пенальти в ворота акъярцев. Но, видно, такова была участь хозяев. Мяч прошел мимо ворот. Дальнейшая попытка изменить игру не привела матраевцев к успеху. Со счетом 3:1 в пользу команды колхоза имени Фрунзе закончился этот матч. Впереди у них финал. Газета «Знамя труда», № 89, 28 июля 1970 г.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.

Редактор
Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Спорт

Чемпионат по футболу

Завершилось первенство района по футболу. В течение двух месяцев велась между семью командами игроков борьба за звание чемпиона по этому виду спорта. На первом этапе соревнования лидерство захватила команда райцентра. Однако на втором заключительном сильнейшими и наиболее подготовленными оказались бурбаевцы. Надо отметить, что эта команда вот уже третий сезон возглавляет турнирную таблицу, завоевывая звание чемпиона района.

Второе место по праву завоевали матраевцы, третье — футболисты совхоза «Маганский».

Жаль, что команда совхоза «Акъярский», сыграв всего один матч

и не веря в свои силы, выбыла из борьбы. А таналыкские игроки вообще не приняли участия в этих спортивных состязаниях.

Лучшими футболистами признаны вратарь Г. Юнусов (п. Бурбай), защитник С. Школьный (совхоз «Матраевский»), нападающий А. Несеров (совхоз «Маганский»).

Впереди у любителей футбола и спортсменов розыгрыши кубка стадиона «Урожай» и кубка имени Героя Социалистического Труда А. Файзуллина.

Ш. КИЛЬДИБАЕВ,
председатель райсовета коллективов физкультуры и спортивных клубов.

РЕЗОНАНС

В РАЙОННОЙ газете от 30 июля нынешнего года была опубликована статья начальника дорожно-патрульной службы Управления ГАИ МВД БАСССР Н. Шаяхметова «Наведем порядок на дорогах».

Я водитель со стажем, более 25 лет проработал на автомашинах без аварий и ЧП, и поэтому не могу согласиться с некоторыми выводами, сделанными в статье. Думаю, что не согласны и многие водители нашего района. Работники ГАИ Хайбуллинского РОВД и ДПС Управления ГАИ МВД БАСССР пишут в основном о шоферах, непременно только о пьяных. Да, неужели у нас в районе работают водите-

Дорожная, а потом патрульная

лями одни лишь пьяницы?

Другой момент. В самой Уфе и на оживленных автодорогах, где машины идут потоком, патрульная служба не мешает движению и не задерживает попусту. А здесь, на периферии, можно гоняться за любой машиной и держать водителя по часу, не спросив сколько времени он за рулем — устал или нет. Задерживая автомашину в воскресные дни, так же никто не спросит, почему, когда все отдыхают, водитель работает.

Кроме того в Правилах дорожного движения ясно сказано, что за неисправную машину отвечает и тот руководитель, который ее выпустил в рейс. Хочет-

ся спросить работников Госавтоинспекции — сколько руководителей наказано за это?

Дорожно-патрульная служба должна быть в первую очередь дорожной службой, а потом уж патрульной. Так вот о дорогах и надо больше беспокоиться.

На днях в полную силу развернется «Жатва-87», а дороги по-прежнему в плохом состоянии. Возьмем дорогу Акъяр — Янтышево и Акъяр — Сибай. На трассе областного значения Акъяр — Сибай прошел ударный декадник дорожного строительства. Но все ремонтные работы были проведены «тяп-ляп». По-прежнему по дороге яма на яме.

Асфальтируя какой-то участок дороги, РДУ не

строит объезды. Любая организация может закрыть дороги, улицы. Так закрыты улицы в поселках Бурбай и Садовый.

Давно пора решить районным руководителям вопрос круглогодичного движения на Уфу, совхоз «Матраевский», Гай, построить капитальные мосты через реку Таналык.

В заключение хочется пожелать работникам ГАИ: занимайтесь не только подсчетом пьяных водителей (это, бесспорно, важное дело на современном этапе), но и не забывайте о хороших начинаниях. Других наболевших дорожных вопросах.

М. КАДИГРОБ,
п. Садовый.

НА ЗАМЕТКУ

Парфе ягодное

Ягоды следует перебрать, тщательно промыть, затем протереть, добавить сахар, смешать все и поместить в холодильник на час, смесь периодически помешивать. Когда сахар растворится, дело можно продолжить. Предварительно сбитые на холоде сливки, добавив немного лимонного сока, надо соединить с ягодной смесью. На стакан любых ягод — стакан песка, стакан сливок.

Наверное, в каждой семье есть свои поварские секреты. Может быть, наши читатели захотят ими поделиться? Только запомните одно условие: чтобы кушанье было оригинальным, не очень трудоемким и готовилось из продуктов, которые всегда под рукой.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Хайбуллинской типографии требуется печатник. Оплата сдельная. Возможно обучение на рабочем месте.

Администрация.

Продается КРС: корова и 3 головы молодняка. Обращаться: п. Степной к Хамиту Суланову.

Утерянную гербовую печать Ивановской средней школы считать недействительной.

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование стражаменту Суриной Р. Г. по поводу скоростной смерти
МАТЕРИ.

Адрес редакции и типографии БАСССР село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства радиокорреспондент — 2-14-95, отдел шпесем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.